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â hesgolgáitai^s teljesítése
. béke védelmi feladat

Vajdakamarás élenjáró eredmé
nyéhez; A fain többi dolgozói 
sem akarnak lemaradni mögöt
tük, valamennyien igyekeznek, 
hogy a kitűzött határidőre száz 
százalékosan teljesítsék a be
szolgáltatás! tervet.

A beszolgáltatásí munkálatok 
menetét az ádáz osztályba re 
jellemzi. Vista, Szentpál, Al
másszentkirály és Palatka köz
ségekben a kulákok megkísérel
ték a termény begyűjtési terv 
teljesítésének szabotálását A 
dolgozók azonban éberek vol
tak, leleplezték a mesterkedő 

kukoricával, vagy kulákokat s az állami gabona
begyűjtő bizottság közegeinek 
segítségére siettek. A szabotá
lok ellen az 'ideiglenes bizott
ság jegyzőkönyvet készít, ame
lyek alapján a törvény elé ál
lítják azokat, akik a begyűjté
si terv teljesítésének szabotálá- 
sával akadályokat akarnak gör
díteni a szocializmus építése 
elé, Váralmás községben Pop 
Ioan, Daróczi Mártonná, Lipan 
Pavel, Fülöp József, Szilágyi 
Márton, Papp Miklós és Fló
rian Leonțin kulák szabotázs
ki sérleteit leplezték le a dolgo
zók. Arra kötelezték őket, hogy 
haladéktalanul tegyenek' elegét 
H^zolgáltaflósí teitelezeftségükt 
nek. Igen figyelemreméltó je
lenség a soronlévő beszolgálta*  
tási kampányban, hogy a sza
botázs jegyzőkönyvek elkészíté
sét, a szabotáló kulákok elleni 
eljárás megindítását nem az 
ideiglenes bizottságok, vagy az 
áll ami gabonabegyü  jtő bizott
ság terepen működő közegei 
végzik csupán, hanem a becsü
lete dolgozók követelik a mes
terkedő osztályellenség szigorú 
megbüntetését.

Élénk ütemben haladnak á 
beszolgáltatások á zsibót és a 
torjai rajonban is. A zsibói ra
jnaiban 63, a tordai rajonban pe
dig 62 százalékban teljesítették 
eddig az évi, tehát az összes 
terményekre vonatkozó beszólj 
gűltatási tervet. Hiányosságok 
az enyedi és a topánfalvi ra
jonban mutatkoznak, ahol a ra- 
jonok ideiglenes bizottságai nem 
fordítottak kellő figyelmet a 
beszolgáltatások teljesítésére. 
Fokozni kell az ütemet a bán
ffyhunyadi rajonban is, ahol 
közepes lendülettel haladnak a 
munkák.

A beszolgáltatások teljesítése 
a békeharc feladatai közé tarto
zik. Minden dolgozó földműves
nek érdeke az, hogy megvédje» 
békét, biztosítsa a maga és 
gyermekei nyugodt, boldog jö- 
vőjét. Szükséges ezért, hogy 
minden szegény- és középpa
raszt a tőle telhető legtöbb erő
vel hozzájárul,ion Népközltárj,
saságunk megszilárdításához, a 
szocializmus építéséhez drága 
hazánkban. A dolgozó földmű
veseknek hűségesen követniük 
kell a Komán Munkáspárt ini- I 
nyitó, szervező szavát A bo- 
szcjfráita'ási munkálatok telje- 
sitése fontosságának tudatában 
arra kell törekcdniök, hogy ne 
csuk ők maguk, de szomszédjaik 
is eleget tegyenek hnzafins kö
telességüknek. A beszól rá Itatási 
kampány sikeres befejezire ér
dekében minden dolgozó föld
műves végezzen agitációs mun
kát. Magyarázza meg szomszé
dainak a beszolgáltatás fontos
ságát, a pártszervezetek irányí
tásával mozgósítsa őket haza
fias kötelességük mielőbbi tel
jéi- i hAsAre. Népköztársaságunk 
megszilárdítására, a béke meg
védésére.

Már jó ideje véget ért az évi 
termés betakarítása s rövidesen 
befejeződik a termésfeleslegek 
beszolgáltatása is. A falusi dol
gozók örömmel tesznek eleget 
hazafias kötelességüknek. A 
legtöbb községben már a csép
lőgép mellől átadták az állam
nak járó terménymennyisége
ket, s most folyik a kapásnö
vények terményfeleslegének át
adása is, '

A dálgozó földművesek tud
ják, hogy a beszolgáltatás ha
zafias kötelességük. Tudják, 
hogy minden szem átadott ga
bonával, 1__________ . .
krumplival Népköztársaságunk 
fejlődését mozdítják elő. A be- 
szolgáltatóit terményfeleslegek 
a városi dolgozók olcsó élelmi
szerellátását biztosítják, a bá
nyászok, gyári munkások és a 
munkásosztályhoz hűséges értel
miségiek kenyerét. Tisztában 
vannak a dolgozó földművesek 
azzal, hogy amikor teljesítik 
beszolgáltatás! kötelezettségü
ket, akkor saját maguk iránti 
kötelességüknek tesznek eleget. 
Ha az üzemi dolgozók olesó és 
több kenyeret kapnak, olcsóbb 
és több árucikket tudnak ter
melni az egész ország dolgozó 
népe,' tehát a - falusi dolgozók 
számára is. A beszolgáltatott 
gabona több cipőt, ruházati cik
ket gépet és mezőgazdasági fel- 

- szerelést jelent a dolgozó föld
művesek számára.

' Kc-Iezs-tarfouiánybaa - ■ ■ gyors 
ütemben haladnak a beszolgál
tatások. Előbb november 7, a 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom évfordulójának ünne
pére tett vállalások gyorsítot
ták a beszolgáltatás ütemét, ezt 
követőieg a néptanácsyálasztá- 
sok előkészületei során lendült 
fel a munka. A pártszervezetek 
irányításával az ideiglenes bi
zottságok s a tömegszervezetek 
falusi szervezetei erőteljes fel
világosító és mozgósító munkát 
végeztek. A beszolgáltatások 
mielőbbi teljesítésére serkentet
ték a dolgozó földműveseket. A 
munka eredménnyel járt.

Kolozs-tártomány területén 
számos községben befejezték a 
beszolgáltatást. A munkálatok 
élén a kolozsvári rajon sze
gény. és középparasztiai halad
nak. Az összes terményekre vo
natkozó beszolgáltatásí tervet 
már közel 75 százalékban telje
sítették. Rács és Györgyfalva 
községekben már minden ter
ményfelesleget átadtak az ál- 
Iámnak. Ez a két község halad 
az élen, követendő példát mutat 
a tartomány összes falvai szá- 
márt Felek községben 96, Ka- 
3an<ó faluban 90, Mőcson 86, 
Vn.idnkaniarason poilij- 35 R7jí_ 
Zalákban tcljesiíelfték a dolgod 
zók a term‘',’ybeszoígáHat4-í 
tervet. Bakos M. János és Goffa 
Ioan kajántól szegényparaszfok. 
Novak István és I’etean Gnvrilá 
vajdaknmnrási dolgoz/» földmű
vesek. Mnrginennn IO!)n (;s 
rccki János diósi dolgozók a 
tartomány szegény- és középpa
rasztiai körül elsőknek teWrsi- 
tették inern(lfkfalan1i1 hazafias 
kötelességüké!. A kitűzött ha
táridő előtt í'tad’ák az állam 
begyűjtő szerveinek, a számuk
ra megállapított szahnásgabonn 
és kanásnövény-mennyiségeket. 
Jó példájuk cselekvésre ösztö
nözte falujuk többi dolgozóit Is. 
Nórák István és Petrán Qnvrila 
dolgozó fhld’niivesnk azzal, 
hogy a kitűzött határidő elölt 
átadták termény f eslegü keit,
nagymértékben hozzájárultak

December 21. tiszteletére megjelent 
a Román Munkáspárt kiadásában
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Készülünk öiéyes tervünkre
Ünnepi iriüszakkál"köszöntötték' 

december 21.-ét a dohánygyár dolgozói
; j ' . •

portja 300.J Tudojrache Ioan vasbe
ton-csoport 145 -százalékot teljesí
tett az; ünnepi-.műszakon., 
j AÍ ^IÖERTÁTEA” BÚTOR

GYÁRBAN .
is jobban haladt a munka az ün
nepi műszakon, mint máskor. A 
dolgozók már iglözö nap felkészül
tek a termelési csatára. Küzdelmük 
eredménnyel járt. Borbély Sándor u 
és Kelemen Ferenc az alsó kézi- . 
műhelybe^ 225 százalékban, Petrán 
Rozália pedig 300 százalékban tel- 
jesitette napi munkáját. A felső 
kézimühélyben Máthé István 100,

45 százalékos nórmatulszárnyalást . 
ért el,'A tn.Üszak*/sikeréhez  nagy 
bán hóróájáíult Kácsó János éá 
Máthé Károly 'mesterek segítsége, 
akik már az- előző délutánon elő- 
készitett&; a szerszámokat és az 
anyagot-'a munkapadokhoz.

BEFEJEZTÉK ÉZÉVI • TERV-'. 
ELŐIRÁNYZATUKAT Á „VAR.. 
GA KATALIN’’ KÖTÖTTÁRU- adhassanak 

Í^T^V^nak feíSát. GYÁR MUNKÁSAI ; dolgozóinak.
Brender Maximilian lakatos cső- A ,,Varga Katalin” kötöttárugyár 
port 200, Miller Antal-szerelő cső- dolgozói még hetekkel ézeWt vál- x ,

;A kolozsvári dohánygyár munká
sai és technikusai ünnepi műszak
kal köszöntötték december 2Í-íét. 
Megsokszorozva erőfeszítéseiket; a 
gyár dolgozói ezen a' napon általá
ban-13 százalékkal szárnyalták’túl 
előirányzatukat. Az - egyes üzemek 
közül a 11-es műhely tűnt .ki 125 
százalékkal, a 13-as műhely pedig 
121. százalékkal. Az ■ ünnepi műsza
kon Slat Gavrila, Gergely-Kátalin 
és Moraru Ion munkacsoportja 
járt az élen.

az „elektrokarbo^-gyAr

építkezési telepének dolgozói is ün- Káptalan. József 1200. Nagy Ferenc 
népi műszakkal készültek' decem
ber 3*ra.  A december 19-én tartott 
rekordnapon eddig ismeretlen

I eredményeket ériek el a dolgozók. 
Coldea Augustin ifjúmunkás bri
gádja például. 530 százalékban télie
sítetté előirányzatát. Popic Gheoi- 
ghe bádogos csoportjh 200 száza
lékban. Gáli András ács-csoport 
150, Szilágyi Gergely , tűzálló tégla- 
rakó-csoport pedig 185 százalék"

Brender^Maximilian lakatos cső- A ,,Varga Katalin” kötöttárugyár

lalták, hogy december 21-re télje^- 
tik 1950. évi tevelőirányzatukat. A 
gyár munkásai és technikusai ko
molyan vették Ígéretüket, egymást 
túlszárnyalva, versenyezitek, hogy 
teljesiténi tudják vállalásaikat. Az 
utolsó napokban - az üzem ttszivi” 
selői követve a munkások lelkese
dését — munkaidő után — bemen-' 
tele a munkatermekbe és segítettek 
az , áru konfekcionálásánál, hogy 
minél •több készáru kerüljön be na
ponta a raktárba._

Igyekezetük eredménnyel járt: a 
koioz^iári „Varga Katalin” kötött
árugyár munkásai 1950 december 
20-án délután 2 órakor befejez
ték egész évi tervelőirányzatukat 
December 21-től kezdve előirány
zaton felül termelnek, hogy ezzel 
is lényegesen több téli kötöttárut

Népköztársaságunk

Okos György 
üzemi levelező

Néptanácsi képviselekbeiktatása 
Bács ás.Koíozs' kwsségekben

után megalakították,az időközi bi- 
zottságót is.

A. végrehajtó bizottság megvá
lasztása utón a dolgozók hatalmas 
ovációja közepe te Mitoseriu Ella 
elvtársnő ismertette a községi nép- 
tanácsok feladatait. Beszédében rá- 
mutatótl arra, hegy a néptanácsi 
képviselőknek szoros kapcsolatot 
kell teremteniök a dolgozók és az 
áliamhafaicm helyi gs-ervei között. 
Utána Poenarú Jenő dr., a kolozs
vári rajon főorvosa és néptanacsa 
képviselője bészélt, aki ígéretet 
tett) arra, hogy minden munkában 
támogat.;® a községi néptanácsot. 
Beszéde során hangsúlyozta, hogy 
az ötéves terv első részében Bács 
községben egészségügyi házat épi- 
țenek amelynek tervét már elké- 
szi tették. Az egészsSéűgyi ház 
építéséhez a községi dolgozók és a 
néptanács segítségét kérte. A gyű
lés befejezése után a község dol
gozói ai néptanács bei lé tatásának 
tiszteletére társasösszejövetelt ren
deztek

A KOLOZS KÖZSÉGI NÉP*  
TANÁCS ÜLÉSE

Kolczs község dolgozói december 
20-án iktatták be a néptanácsi 
képviselőket 
levezetésével 
sán Demeter 
sakat bizták 
helyi tömegszervezetek veze ti tag
jain kívül megjelentek a RMP, a 
rajoni bizottságnak és a MNSz ra
jom szervezetének képviselői is. A 
dolgozók és a néptanácsi képvise
lők nagy Iclkoaodésc ’mzcpcMo 
Moldován Ghcorghc, Rusn Alexan
dru és Moldován Adún» elvtársak 
bejelentették, hogy kö/ré-íikben a 

......:i telj'.» pvőzc- 
z, vezetett, Ulánn felolvasták 
•1, válasz üitl 

maid lavaslaf»:, 
bízntt.óg t...

BÁCS. — A szépen feldíszített 
kulturotthonban már kora reggel 
összegyűlték Bács község dolgozói, 
hogy résztvegyenek a' községi, nép- 
țanacs beiktatásán, Á gyűlésen 
megjelentek á Román Munkáspárt 
rajoni bizottságának ' képviselői, 
valamint ái; helyi pártszervezet tit
kárán Túrós Abél élv;árs. ?A beik*  
tató gyűlésen Bulbuc Mária. Bács 
község volt ideiglenes- bizottságá
nak titkára mondott megnyitó be
szédek ._______ „ .... ’ ’ . _
tapsvihara közepet® korelnöknek végrehajtó bizottság megválasztása

Vitolis Émeric elvtársat választot
ták, majd a '■ gyűlés .levezetésével 
Túrós Ábel elvársafl és Ciobanu 
Döina c-lvtáro-ict bízták meg. Mi
után Tűrés eívtárs. ’ ismertette a 
Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének 
határozást, -a '■ falusi néptanácsok 
beiktatásával .kaptáiéiban, a kép- 
vjsclöik megválasztották az alábbi 
végrehajtó .bizottságól; Varga Já- 
nos, Kovács ■Agos'bn, Bulbuc Má- 

___________________ ria. Turoa; Ábel, Rozsnyái János, 
Utána a dolgozók lelkes fifárt Vasí'e és Szabó öáboy, A

logram ócskavasat gyüjtöték ösz- 
sze_- amelynek értéke 1,020.000 lej.

A MOROENI VLZIERÖMÜTE- 
LEP ÉPÍTKEZÉSÉNEK MUN
KAKÖZÖSSÉGE BEFEJEZTE 
AZ 1950. ÉVI PÖTTERVET

A maroeni vizierőműtelep építke
zésének 'munkásai, technikusai; 
mérnökei és tisztviselői az 1950. 
évi póttervet december 2-án befe
jezték. Noha felajánlásukban ere- 
deitlég, decemberi 21. tiszteletére 
vállalták a pót'érv teljesítését, az 
építkezés munkaközösségének fo
kozott lelkesedése révén a mun
kálatokat sikerült idő előtt befe
jezniük. .

DECEMBER 21. TISZTELETŰ
RE VÁLLALT MUNKÁK SO
RÁN 1 MILLIÓ 20 EZER LEJT 
TAKARÍTOTTAK MEG 
A ..SOVROMCIIIM" IFJÚ. 
MUNKÁSAI

Az uceai ..Sovromchrm” üzem 
ifjúmunkásai még novemberben 
uj verseny,; indítottak 'december 
21 .tiszteié érc.

A mozaik öntésnél dolgozó iMSz 
brțgâd vállalja, hogy 150 száza
lékkal túlszárnyalja a napi nor
mát. Nagy lendülettel dolgoztak az 
ifjak és így átlagosan 190 százaié- 
kos túlszárnyalást értek el. A bri
gádban kitűnt Mlrcca Ghcorgbc 
ifjúmunkás. A legnagyobb egyéni 
megtakaritíbrirt folyta’o'.t harcban 
klHin';e’.í Clcos Nicu és Minit 
Ioan ifjúmunkások, akik 60.000 ki-

HATALMAS BÉKEGYÜLÉS 
NAGYVARADON

Szombat délután a munkások, 
dolgozó parasztok, diákok, tise 
selők és katonák'nagy tömege vett 
részt a nagyváradi A. S. Puskin 
kulturotthonban megrendezett ülé
sen, amelyen Mircea Malita elv
társ, a RNK béke hivei állandó 
bizo tsúgának tagja beszámolt ' a 
varsói békekongrosszusról. A gyű" 
lés résztvevői lelkesen tüntettek a 
béke mellett és fogadalmat tét ek, 
hogy kitartóan harcolnak a béke 
ügyének diadaláért.

UJ MUXKÁSLAKASOK 
ÉPÜLNEK KöPEC- 
BÁNYÁN

Köpcc bányatelepen — Sztálin- 
tnrtnmány — egyro javul n bá
nyászok i'lotköriihnénye. A bá
nya közvetlen sz<nnxzó<Eágábnn 
hiitalnuis arányú építkezések 
folynak. Nyol-i uj blnkkházrn 
már a tetőgerendázatot húzzák 
fel. amely röviih’boii uj otthoni 
nyuít a b n y nszc *-il  Adok na k. 
Egy.ogy uj lakóházban négy
négy család kap kényelme., cl- 
helyczéit. Két Nzolri, konyha, 
olő^zohás. fürdőszobás lakások

..... ......
család bóköltö/.hotik

helyezői •- KÁf szob'i. konyha, 
elős/.nbás. fürdőszobás biká«ok 
épülnek. Rövidesen 12 bányász- 
család bókölfözhotik 
egészséges, napfényes, 
nios otthonba- •

az uj 
kónyol*

a néptanácsi 
.A! bcikta'ó gyűléfe 

a képviselők Maro- 
és Taso Jenő elvtár- 
meg. A gyűlésen a

nép n n fi e s vá 1 n ez1.4 s 
lr.n»h<'z -..........
a megválasztott képvteeWk nW- 
sofál.
vé,-IT:hnjtó 
lóra.

Kntozrt 
névsor o 
Apcau Iulie. Rola 
Erzsébet. Podar Eleik'*  
nos é< Tar<*af»lrt  Jenő. A népfa*  
náési Icépvi.-clők tx iktat.Vnk utfe 
megkezdték « munkát.

teltek n 
mei.váifiJírtá-

közr^S ni'n'.tnAcsának 
következő: Radu Ioan.

Jrvif. Inere 
.. Szabó J1*



VILÁGOSSÁG 1950. decemb.er 23.

it kommunisták és pás'tonkivüfiek sztálini blokkjára adta 
szavazatát a szovjet választópolgárok SS, 79 százaléka 

Szövetséges Köztársaságban. 
Az ország minden részéből ér
kezett hirek azt bizonyítják, 
hogy a választás napja az egész 
nép ünnepévé vált. A szovjet 
dolgozók hatalmas tömegekben 
járultak az urnák elé és becsü
lettel teljesítették hazafias köte
lességüket. A helyi szovjetek 
megválasztása alkalmából meg
nyilatkozott a szovjet nép egy
sége, A szovjet nép felzárkózik 
a Kommunista Párt, valamint 
az egész haladószellemii embe
riség nagy vezetője és tanító
mestere, Sztálin elvtárs köré.

MOSZKVA. -
Moszkva város 
sága közzétette

(Agerpres.) 
választóbizott- 
a december 

17-én megtartott helyi szovjet 
választások eredményét 

December 18-án reggel 5 
óráig a központi választóbjzott- 
ság megkapta a rajonális bi
zottságok értesítését az egyes 
szavazókörzetek eredményeiről. 
1452 választókörzetben a válasz
tói névjegyzékbe beirt polgá
rok 99,99 százaléka résztvett a 
szavazáson. Ezek közül 99,79 
százalék a kommunisták és a 
pártonkivüliek blokkjára szava
zott.

Az Orosz Szovjet Szövetséges 
Köztársaság választási szabály

zafának 10S-Ík szakasza értel
mében 15 szavazólapot érvény
telennek nyilvánítottak. A vá
lasztási szabályzat 53«ik szaka
sza alapján a Moszkva városi 
szavazóbizotfság megvizsgálta 
minden egyes választókörzet 
anyagát. Megállapította, hogy 
á kommunisták és pártonkivü- 
liek blokkjának valamennyi 
képviselőjét megválasztották.

A SZOVJET NÉP MEG
BONTHATATLAN EGY
SÉGÉNEK ÚJABB NAGY
SZERŰ BIZONYÍTÉKA

Hazafias lelkesedés jegyében 
zajlottak le december 17-én a 
helyi szovjet választások, kilenc

ü köztársaság elnöke
fogadási rendezett Wilhelm Pieclk 

tiszteletére
VARSÓ. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti:
December 19-én Wilhelm 

Pieck, u Német Demokratikus 
Köztársaság elnöke, aki az elő
ző napon érkezett Varsóba, 
megtekintette a Lengyel Köz
társaság fővárosát.

Wilhelm Pieck elnök megko
szorúzta az ismeretlen katona 
sir.jat. A kíséretében lévő sze
mélyiségekkel együtt meglátó- 
gáttá a „Doni Slova Polskie- 
wo“ kiadóvállalat székházát, 
ahol a Béke Hívei IT. Világkon
gresszusát tartották. A „Tribu

A francia reakció otromba kihívásai 
Joliot Curie, a béke világtanácsának 

elnöke ellen

na Ludunak“ ebben az épület
ben lévő szerkesztőségében Wfl. 
beim Pieck találkozott a 1^. 
gyei újságírókkal. Este Bole- 
szláv Bierut, a Lengyel Köz 
társaság elnöke fogadást rendé 
zet,t Wilhelm Picék, a Néinet 
Demokratikus Köztársaság el
nökének tiszteletére. A német 
kormánybizottság varsói láto
gatásának tiszteletére u Lca. 
gyei Köztársaság fővárosát a 
Német, Demokratikus Köztársa
ság és a Lengyel Köztársaság 
zászlóival, valamint vörös lobtr 
gokkal díszítették.

A varsói békevílágkosigressgos

LONDON
Angliában növekszik a labu

rista kormány háborús politia 
kája elleni tiltakozó-mozgalom. 
Az angol közvélemény követeli, 
hogy a kormány járuljon hoz
zá a koreai kérdés békés rende
zéséhez.

Manchesterben és Salfordban 
a szakszervezetek végrehajtó 
bizottsága egyhangú határozati 
javaslatot hozott, amelyet el
küldőitek a két város parlamen
ti képviselőjének. A határozat
ban követelik a koreai kérdés 
sürgős megoldását és az idegen 
csapatok visszavonását Koreá
ból,

Tömegesen érkeznek a távira
tok, levelek és határozatok Att
lee miniszterelnökhöz a raun- 
kásszervezetek, a diákszerveze
tek és a békevédelmi bizottsá
gok részéről, amelyek követe
lik az atomfegyver megtiltását 
és a Korea, valamint a Kinai 
Népköztársaság elleni agresszió 
megszüntetését.

Az angol békeharcosok moz
galmával kapcsolatban a „Prav
da" ezeket írja:

„Nemrégiben a burzsoá sajtó 
úgy tüntette fel Truman és 
Attlee találkozóját, hogy pz a 
béka ügyét szolgálja. Ma már 
ugyanez a sajtó mélyen hallgat 
a két államférfi közötti tárgya
lások „békés" jellegéről. A Tru

man—Attlee találkozóról ki
adott közlemény és a lapok hír
magyarázata mély felháboro
dást váltott ki az angol közvé
leményben.

A laburista párt több helyi 
szervezete a kormányhoz inté
zett határozatnan követeli az 
atomfegyver megtiltását, a ko
reai háború megszüntetését és a 
Kína elleni háborús kísérlet 
megakadályozását. Töbhezerre 
tehető azoknak az angol polgá
roknak a száma, akik a leg
utóbbi napokban resztvettek az 
angol fővárosban és a többi vá
rosokban megtartott tiltakozó 
gyűléseken, Harry Pollit, az 
Angol Kommunista Párt főtit
kára az egyik gyűlésen lelep
lezte a háborús gyújtogatok, 
cselszövéseit. Felszólította a.z 
angol népet, fokozza a békehar
cot.

Egy Southamptonban meg
tartott gyűlésen William Gala- 
chor kommunista parlamenti 
képviselő mondott bőszedet. Az 
angol békevédelmi bizottság az 
angol néphez intézett felhívá
sában tiltakozik a kormány im
perialista politikája ellen.

' BERLIN
A uagyberlíni békeharcosok 

bizottságának ülésén HMnz 
Willjnann, a, bizottság főtitkára 
beszédében ' kiemelte, hogy a 
béke erői meg fogják akadá

lyozni egy újabb háború lerob
bantását. Willmann leleplezte 
az imperialisták háborús őrüle
tét és felszólította a békehareo- 
sokat tevékenységük fokozásá
ra, valamint a varsói békekon
gresszus határozatainak megva
lósítására.

Az - ülésen egyhangú határo
zattal követelték a Nyugut-Ber- 
linben bebörtönzött békeharco
sok azonnali szabadlábra helye
zését.

A koreai
ÉSZAK-KOREA. — (Agerpres.) A TASS jelenti: A Koreai 

Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnoksá
gának deeembtr 19-én kiadott jelentése közli, hogy a néphadse
reg egységei folytatták a fámadást, az összes frontszakasznkon.

A keleti partvidék körzetében a néphadsereg egységei sike
res hadműveleteket hajtottak végre, városokat és falvakat szaba
dítva fel. , , .

Nemrégen a Hamhyntól délre és Vonszantól északra lévő 
körzetekben a néphadsereg egységei felszabadították Cionphion, 
Yonhyn, Kowon. Nuncion és más hadászati fontosságú városokat 

így, miután szétzúzták és sikeresen elűzték a keleti part
vidéket elözönlő ellenséget^ a néphadsereg egységei teljesen 
felszabadították Észak-Hanihoung, Dél-Hamhoung tartományokat 
és Kanwou tartomány északi részét.

Ugyanakkor a néphadsereg (egységei tisztogatási hadművele
teket végeztek, megsemmisítve az ellenség megvert és bekerített 
egységeinek maradványait. #

A .Nainpho körzetében tevékenykedő néphadsereg egységei 
nz elmúlt napok folyamán megsemmisítették az ellenség meg
vert egységeit és 360-nál több ellenséges tisztet és katonát ej
tettek foglyul. Egyben hadizsákmányt ejtettek.

PÁRIS. — (Agerpres.) A francia 
reakció folytatja a rágalomhadjára- 
lot és az üldözést Joliot-Curie, a 
béke kiváló harcosi ellen.

December 16-án Joliot Curie ta
nár, a College de France"ban szo
kásos előadását tartotta. A fante-, 
rembe belopózott fasiszta banditák 
egy csoporja az előadás megkez
dése után, sértő kifejezéseket hasz
nálva. kiabálni kezdett. Joliot Curie 
higgadtságát megőrizve csupán 

ennyit mondott: ,.Csöndet kérek. 
Itt csak fizikáról és csakis fiziká
ról beszélünk.” Amikor azonban 
Joliot Curie folytatni akarta elő
adását, a .teremben ismét fütty és 
kiáltozás hangzott fel, a fasiszták 
lármát csaptak. Az egyetemi hall
gatók ekkor védelmükbe vették a 
tanárt és eltávolították a fasisztá
kat.

A „Liberation” és „L’Humanité” 
cimü lapok a kihívó esettel kapcso
latban hangsúlyozzák, hogy jóval 
Joliot) Curie előadásának megkez
dése előtt a College de France épü
letének közelébeír polgári ruhás 
rendőrök ólálkodtak. Az épülettől 
nem messze egy rendőrautó vára
kozott.

Ugyancsak december 16-án egy 
másik kihívó akciót is elkövettek 
Joliot Curie ellen. Chatillon erdő
ben, ahol a francia atamintézet 
két évvel ezelőtt létesült, az évfor
duló alkalmából ünnepséget tartot
tak. Az atomberendezést annak
idején Joliot Curie, mint) az atom
energia kormánybizottság vezető
je létesítette. Az intézet fennállásá
nak második évfordulója alkalmá
ból rendezeti ünnepségre meghív
ták Joliot Curiet is. Amikor a vi
lághírű francia tudós megjelent, 
megtiltották számára a belépést,
A francia atomerő kormánybiztos

ságánál dolgozó több tudós erélye
sen tiltakozó'.!: az intézet vezetősé
gének durva eljárása ellen.

EM 9K ««
A newyorkí hatóságok nemrég 

letartóztattak. egy Harry Gross 
nevű fiatalembert. Ez az fember 
nemcsak arról) nevezetes, hogy sze
reti az erős illatszereket és drága 
öltönyöket s hogy 34 esztendős 
(mindezeket a szenzációs részlete
ket nem minden ok nélkül fújják 
fel a bulvárlapok), hanem arról is. 
hogy Harry Gross — az évente 
legalább 20 millió dollárt jövedel
mező brooklyni bukméker-szindi
kátus vezetőj'e. Gross) kijelentette, 
hogy évente egymillió dollárt jut
tat a brooklyni rendőrségnek azért, 
hcj'.v pártfogolja törvénybeütköző 
szerencsejáték-vállalatát. A rend
őrség kteebbrangu közegei heti 6 
dollárig, a magasabb beosztásban 
lévők pedig heti 9000 dollárig ter
jedő összegeket kaptak Grosstöl 
Figyelemreméltó, hogy Gross _a 
hiTck’yn! elöljáróság épülete mel
lett helyezte el irodájá*;  a geng- 
ssterek egészen jól érezték magu
kat a halóság védőszárnyai alatt.

* A „Tartós békéért népi domo. 
Gráciáért” 30. (110.) számából.

Brossnak szerencséje volt. Tizen
kilenc éven át „dolgozott” a szó- 
renc.mj'áték-szakraában és csak két 
ízben fogták lo. Mind a két eset
ben ... 23 dollár pénzbírságra ítél
ték'. Gross nyíltan meg is mon
dotta: ,,A bukmékerek a rendőr
sí;' v<'dnök."ó,"e nélkül nem tudnak 
mcg’cnnl; mérlcép a Jol-rfóztatás 
veszélye fenyegeti őkel."

Harry Gio!s harmadik letartóz
tatásé' í:z ven a maga után, hogy 
az őszi kongresszusi választások 
kap:.„'m a republikánus és a köz- 
társa.'tógi pár' hajbakapolt egymás
sal. Demagóg célokból mindkét 
pír; politikusai „hadba iv.áll'.ak” 
a ng:-zlcrizmus ellen, amely mind 
nagyobb elégedetlenséget vált ki a 

választók köréből. McGrath igaz- 
ságügyminis«ter „kereszteshadjá- 
rato." hirdetett a bűnözés ellen. 
Truman különleges bizottságokat 
alakított, élén Kefower szenátor
ral, Ez a bizottság nagy hűhó-, 
val utazgatta be az országot. Kefo
wer ciőre beharangozza, hogy két- 
három hét múlva milyen várost lá
togat meg. így aztán a helyi geng
sztereknek bőségesen van idejük 
arra, hogy lebonyolíthassák gyanús 
ügyleteiket, előkészíthessék „vallo
másaikat.”, vagy pedig eltűnjenek. 
A bizottság üléseit st-iámtalan film
operatőr és fotoriporter fényké
pezi. Az ii néhány genttsz'er. aki 
nagy kegyesen rászánja rnugát, hogy 
odaáű.jon a szenátorok elé, meg
lepő módon „elveszíti" emlékező- 
tehetségét ép rendszerint estik meg
nevetteti u közönséget,

Természetesen semmiképpen rém 
eredményezi a gengszterizmus ,.fel
számolástól" ez az egész komédia a 
szenátusi bizottsággal, meg a kü
rtösé; ellen indított „Rercsz.te.shad- 
járattril." Maga McGrath, az HSA 
igazságügyminiszterc id szoros; 
érintkezést tart fenn az alvilággal. 
Vagyona lMO-ben még nem halad
ta meg a 25.000 dollárt. Kilenc év
vel kérőbb (miután 5 évig kor
mányzó volt, 1 évig szövetségi ál
lamügyész, 1 évig pedig szenátor), 
McGrath igazsáfitlgyminüiz.tcr lett, 
do vagyona ekkor már a legszeré
nyebb számítás szerint ir. 4 millió 
dollárra gyarapodott. A sajtóba 
olyan értesülések szivárogtak be, 
hogy McGrath értékes „ajándéko
kat” kap n bűnözőktől. McGrath 
azért cszclto ki ezt a „keresztes
hadjáratot”, hogy elterelje magáról

politikusok a jpigsiterek szolgálatiban *)
(NEWYORKÍ LEVÉL)

a figyelmet és szerencsésen meg
ússza a bajt s egyúttal jótevőit is 
megmenthesse.

Ha a kormány és a neki aláren
delt rendőrség valóban végezni 
akarna az USA-ban a gengszteriz- 
mussal, akkor már régen meg is 
tette volna. Ámde a gengszteriz' 
ipuc, amely a kormány és a rend
őrség védőszárnyai alatt áll, egyre 
terjed és már szörnyű méreteket 
öltött Amerikában. A gengszterek 
behálóztál: és „érdekszférákra”
osztották az egész országot. A bű
nözés szervezett jelleget öltött. A 
modern kapitalista termelés elveire 
épült. A „szabad kezdeményezés
nek” tág leró nyílik itt: az ameri
kai népnek — korántsem, teljes hi
vatalos adatok szerint — csupán a 
banditizmu.i lő milliárd dollárnyi 
kárt okoz évente. A gengszterek
nek ua.túí- trösztjeik, szindikátu
saik vannak, meghatározol;, függő
ségi viszonyban állnak egymással- 
'•■'Zámolási és igazgatási rendsze
rük van, vannak saját „üzleti tit
kaik”, monopo'irin . jogaik. Kés
hegyig menő -- konkurrcncia ...
harc folyik, közöt-íik. Éle'évcl la
kói, akt ezeket az íratlan lör 
nyéket megszegi. E célból sajál*  
tízerii tröszt alakult: a „gyilko.Ajk 
trösztje", amely közönséges halan
dót 509 dollárért tesz cl láb alól, 
közismert személyiség meggyilko- 
lá.'iáórt pedig 20.000 dollárt is ci
ki.’.

A bűnözőknek vannak 'saját „fi
lozófusaik” is, akik szerint a gyil
kosság nem más, mint „a fajnemc" 
Kités amerikai módszere.” Ezek az 
emberek büszkék arra, hogy bű

nözés tekintetében Amerika a?- 
egész világot lepipálta.

Régen elmúltak már nálunk, 
Amerikában azok az idők, amikor 
a gengszterek revolverrel rontottak 
be as üzletekbe, kasszát fúrtak, 
stb, Ma már a „felső tizczer”-rel 
együtt, .elegáns éttermekben és éj
jeli arisztokrata-klubokban töltik 
az időt, vasút- és olajtársaságok 
igazgatóságaiban üléseznek, szená
tusi bizottságokban mondanak fel- 
lengős beszédeket, „nagy üzletek
kel” foglalkoznak, s a választási 
hadjáratok megszervzésiinck felül
múlhatatlan mesterei. Az alvilág
nak ezeket a főkolomposait állig 
fölfegyverzett banditák valóságos 
hadserege szolgálja. Ezek a bandi
ták egyaránt oszlopai a republiká
nus és demokrata párt politikai 
szervezeténeit.

A gengszterek országunkban kor
mányzókat, ügyészeket, s/ena.oio 
kát, minisztereket, sít elnököket is 
csinálnak.” McGrath három éven af 
a demokrata párt végrehajtóbizo.f- 
ságának volt az elnöke, ;; a pár.'ap- 
parátus minden szála az. ő kezé
be futott Össze. Harry Truman — 
az US'A jelenlegi elnöke -- Tóm 
Pcndergastnak, egy titkos találka- 
hely t'.i’.pjilonosának köszönheti 
karrierjét. Ez az ember, mond
ják az újságírók, arra is képes 
volt, hogy a választá.’ion győzelem
re vigyen akár ,.cgy vörös ku'yát 
is Pé’er apostol ellen”. Hamisítás
sal, fenycgctődzésscl „kktlrlet já
rással”, revolverre! és golyószóró- 
va! operált, do mindig kiverekedte 
jelöltjeinek megválasztását. Harry 
Trumant elsClzben a Pendcrgast- 
szervezet segi tségévcl választották 

be a szenátusba. Truman mon
datta Pendergastról; „Ö az én ba
rátom. volt, én meg az ő barátja” 
Végül az sem segített Penderga.o- 
ton, hogy szenátorok szállottak sík
ra érte, amikor már nem fért a bő
rében és befolyását túlbecsülve, 
nagy pénzeket akart kizsarolni a 
legnagyobb monopóliumoktól. Az 
elnök barátja kezdeti kellemetlen
né válni a monopóliumok számára, 
igy hát lakart alá tették.

Tóm PenidergaBt unokaöccse: 
Jim Pendergast ellenőrzése, alá 
helyezte a demokrata párt válasz
tási „gépezetét" és miként hírne
ves nagybácsikája, most ő is Harry 
Trumant támogatja.

Az amerikai politika és a 
gengszterizmus oly szorosan össze
fonódott, hogy nehéz eligazodni, 
hol működnek gengszterek és hol 
politikusok.

A gongszüerizmus nem más — 
mint az amerikai Imperializmus, 
a pénzplutokrácia rothadásának 
és bomlásának terméke. A geng- 
stecrlzmus, mint valami telhetet
len polip, csápjaival már átfogta 
az amerikai élet minden területét

Az amerikai imperializmus a 
nemzetközi kapcsolatok körébe i-s 
beviszi a gengszter-módszert. Zsa
rolás, fenycgetésiek, támadások, a 
népek fegyveres kirablása, közis
mert politikusok meggyilkolása — 
mindezt világuralmi célokért Rya" 
korolják. A Wall Strect főkolom
posai az amerikai gengszterek te*  
hotsége*  tanítványainak bizonyul
ta!.’. A nemzetközi küzdőtéren 
nzonban, amint a koreai cscmé- 
nyel: is mutatják, egyik kudarc 8 
mérik titán éri tiz amerikai FtartP' 
sztcrckct.

.■ JOHN T.
NnvrYnrk l!)5v november.
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lírással, észszeriisi léssé! készülnek
& első ötéves

tervünkre a kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói
Első ötéves tervünk küszöbén 

a kolozsvári vasúti főműhelyek 
munkásai komolyan felkészül
nek a munkára. A szovjet vas
ipari munkások nagyszerű ta
pasztalatai nyomán mind több 
és több uj munkamódszor beve
zetésével növelik a termelést, 
A néhány hónappal ezelőtt 
már alkalmazott gyorsfémvagá- 
si munkamódszer mellett uj sze
relési, hegesztési eljárásokon 
kísérleteznek. Szovjet példára, 
a belső tartalékaik feltárásával 
hatalmas összegeket takaríta
nák meg. Decemberben csak 
egyedül a fütőház dolgozói kö
zel egymillió lej értékű fűtő
anyagot takarítottak meg.

A belső tartalékok feltárásá
nál a vasúti főműhelyek dol
gozói azonban nemcsak a terv
szerű anyagmegtakaritás és hul
ladékanyagok feldolgozására 
igyekeznek. Kijavitják, korsze
rűbbé teszik és üzembehelyezik 
az eddig fel n^m használt, vagy 
eléggé ki nem használt gépeket, 
üzemi berendezéseket és szerszá
mokat. Mindegyik munkás azon 
igyekszik, hogy gépét minél 
termelékenyebbé, munkabírób
bá tegye. S ez a törekvésük 
számos újításban és észszerüsi- 
tésben nyilvánul meg.

Az esztergamühely egyik fon

Nemrégen mult tizenegy éve V. 
R. Viljamsz, a füves vetésforgó 
eș a mélyszántás kezdeményezője, 
a nagy szovjet tudós halálának.

Viljamfte a talaj szerkezetét tette 
meg a termékenység tanának köz
ponti jelentőségű kérdésévé.
. Miben áll hát —> pontosabban 
megmagyarázva — a talaj szerke
zete? Milliónyi 1 kis göröngy yan 
benne, nagyságuk a borsószemé és 
a dióé között mozog. Parányi ned
ves szigetecskék ezek. Mit művel
het velük a szárazság? Csupán 
legfelső vékony rötegecskéjüket 
száríthatja ki. Annál biztosabban 
megmarad az alatta rejlő'nedves
ség; Hiszen a sziget-göröngyöcsr; 
kék között nincs közvetlen össze
köttetés, nincsenek haj szál j áratok... 
Minden egyes göröngyöcske meg
őrzi edény módjára a benne rejlő 
nedvességet.

De elpusztultak, szétporlódtak a 
göröngyöcskék. Most már hajszál
járatok járják keresztül-kasul az 
egész talajt. Igen lassan mozog 
bennük a csapadék. Hiszen az első 
esőcseppek, amelyek behatolnak a 
talajba, máris megtöltik a hajssál- 
járatokat s elzárják az utat a töb
bi csepp elől. Vegyük csak elő a leg
vékonyabb üveg-hajszálcsövet, bo
csássunk belé egy vizcseppet — a 
csepp megreked benne g nem ad 
helyet a következőnek. Mártsunk 
csak be valamilyen folyadékba ka
nócot: azt látjuk, hogy amin*;  ma
gába szívott némi nedvet, többet 
már nem vesz fel. így áll a helyzet 
a szerkezet nélküli talajnál is.

És mihelyt végeiéi' az esőcske. 
a párolgás már is kezdi kiszivaty- 
tyuzni az: ilyen talajból siralmas 
nedves-ség-kósdetét. Még a legmé
lyén sem tud megbújni a nedves
ség — onnan is kiszívja az örök
ké szomjazó felszín felé a sűrű, a 
talaj egész tömegéi átjáró hajszál
hálózat: hiszen olyan ez cg^.S7 
talaj, akár a kanóc. Télen morzsá
nyi jégdarabok tí'mHc, dugaszolják 
el. A tavaszi hóié pedig végigsza
lad rajta, zugva. árkokat vájva ...

Az emberek nem tudták, miié 
vők legyenek az ilyen földdel, a 
Visszavonhatatlanul kibontakozó 
pusztasuggal. (...ttok: nincs víz. 
Tehát

ÖNTÖZNI KEIT,.

S megörültek, amikor gyorsan 
múlandó , zöld burkocrj-.a jelent 
meg árkaik szegélyén. Az emberek 
igen gyakran nem is ébredtek rá, 
hogy nagyon alkalmas dolog az 
Öntözés, ha szakavatott földműve
léssel, sokfélo fontos és bonyolult 
ftljáráuai párosul: akkor az öntö

tos üzemrésze a vasúti főműhe
lyeknek. Az esztergályosokat 
már régen foglalkoztatta az a 
kérdés, hogy a munkapadok 
befogófeje hamar kikopott és 
ig.v elég gyakran kellett kicse
rélniük a befogófej-pofákat. 
Ennek következtében a kikopott 
szorítólejben könnyen megla
zult a darab $ anélkül, hogy 
észrevették volna, selejtes da
rabot termeltek. Losonczí Mi
hály esztergályos' és Szabó Sán
dor lakatos újítással megoldot
ta ezt a nehézséget. Áz eszter
gafejeket ezután edzett acélból 
készítik, ami nehezen kopik s 
a munkadarabok pontosan be
állíthatók. Az újítás előnye, 
hogy a selejt nagyarányú csök
kentése mellett az edzett acél
ból készült befogói-ej-polák 
sokkal hosszabb időtartamúak 
az előzőknél. Nehezen kopnak 
és nem kell mindjárt, eldobni, 
mint az eddigieket.

December hónapban Szabó 
József szerszámkészítő mester 
is újítást készített, ócskavasból 
előállított egy olyan általános 
csavr.rkulc.sot. amely bármilyen 
nagyságú - e^avarfejnél alkal
mazható. míg az eddigi csavar
kulcsok csak meghatározott 
csavaroknál voltak használha
tók. Szabó József most újabb

A mélyszántás tudósa
zés valóban hathatós eszközzé vá
lik a föld felélesztésére.

De ott, ahol mindez hiányzott 
(mint például a valamikor virágzó 
majd sivataggá változott keleti oá
zisokban;. ott az történt, hogy az 
emberek halálos orvossággal itat
ták meg & szomjúságtól haldokló 
földet. Az örök hajszálcsöves 
áramlás a ktpárolgó csapadékkal 
együtt a sót is felszínre hozta a 
mélyből. Napról-napra, hónapról- 
hónapra, évről-évre rakódott le a 
só a föld felszínére. És a talaj, 
amit tiszta édesadzzel öntöztek, sós 
lett; puha, fehér és tarka kérgek 
képződtek rajta ...

LEGALÁBB kétezer 
különféle változatban gyártják a 
kapitalista vállalatok az ekéket, 
csakhogy megkivántassák „újítá
saikkal" a maguk portékáját A 
tudománynak azonban édeskevés 
köiza volt mindehhez; még kevésb- 
bé vették figyelembe a földműve
lés kívánalmait.

Vilyámsz pedig ellentmondást 
nem tűrve, kijelenti: egyetlen fon
tos ,,rendszer” van csak, amire rá 
sem hederitettek az egymásnál vei 
sengő gyárosok: feltétlenül olőhán- 
tós ekével szabad csak szántán:. 
Csakis előhántóval.

De miért?
A szántóföld talajában két réteg 

van. A felső réteg szerkezete már 
elpusztult. Rombol iák a földeken 
doljgozó emberek is, lovaikkal s 
gépeikkel, a csörgedező viz is, az
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A kolozsmrtományi ncptanács képviselői docombcr 16-án ala
kuló gyűlést tartottak. A gyűlésen megválasztották a v<Țre' 
hajtó bizottságot, valamint az egyes ügyosztályok konok v.i

v tagjait

két ujtipusu csavarkulcson dol
gozik, amelyeknek segítségével 
megoldja az ország területén 
forgalomban lévő összeg csava
roknak a könnyű kezelését. Az 
újításnak előnye még az is, 
hogy egyetlen kapcsolással ál
lítható be a szükséges méretre.

Sztálin elvtárs születésnapja 
tiszteletére Losonczí Mihály, 
Fehér Mihály lakatossal is ké
szített egy újítást. A csavarfe
jeket eddig két külön művelet
tel készítették. Gyakran meg
törtónt, hogy a második műve
letnél a csavartestek meggör
bültek az ütés következtében. 
Ennek megoldására egy matri
cát készítettek, amelynek segít
ségével 50 százalékos időmegta
karítást értek el és lényegesen 
megjavították a csavarok minő
ségét is.

Az ujitóiroda vezetője még 
számos más észszerüsitésről, 
újításról számol be. Ezek közül 
a két lényeges újítással Lőrin- 
<*zi  Sándor normatőr és Săsăr- 
man Alexandru technikus már
is elkészült, úgy, hogy ötéves 
tervünk megkezdésekor már 
ezeket az újításokat is széles 
körben alkalmazhatják a vasúti 
főműhelyeknél.

aerobaktériumok is, melyek se
besen bomlasztják szét a tele- 
vényt. Azelőtt gyakran megesett, 
hogy sekélyen szántottak s ezáltal 
még erősebben porhanyitották a 
földet.

AZ ELÖHANTÖ

olyan, mint egy kis eke, mely 
az ekefej elé van szerkesztve. Az 
előhánfó széthasogatja a felső ré
teget s mélyébe veti .annak a ba
rázdának, amit az előbbi járatnál 
hasított az eke. Aztán az eke fő
része, ,a csoroszlya, szilárdan le
fedi ezt a felső réteget a felemelt 
.mélyebb réteggel. Az előhántó se
kélyen szánt, s a vékony szántást 
azon nyomban befedik a mélyből 
felvetődött hantok, A termékeny 
föld kerül legfelülre. A mélybe, 
„pihenőre” keveredett az a réteg, 
amelynek vissza kell adnunk a 
termékenységet, S vele együtt jó 
mélyen el vannak temetve a gyom
növények gyökerei, szárai, ame
lyeket az ekevas leszelt. Onnan 
már ki nem nőnek — ott korhad
nak el.

A Szovjetunióban már régen be
vezették a mélyszántást, A Szovjtei- 
unió Kommunista (b) Pártja Köz
ponti Bizottságának történelmi je
lentőségű ülése után, mely 1347 
februárjában zajlott le, törvény
erőre emelkedett a husz-huszonkét 
centiméter mélyszántás, 1949-től 
kezdve pedig kizárólag előhántós 
ekével szántanak .. .
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1 tordai, gerenda és járás 
kultigrottfíogibém a koreai nép hősi 

harcáról emíékeziek meg
TORDA. — (Tudósítónktól.) A tordai városi kultúrotthon, vala

mint a gerendi és járat kulturotlhonok a napokban nagy kulturestét 
szenteltek a koreai nép hősi harcának, Ismertették a koreai néphadse
reg és a kinai önkéntesek hősies harcát és győzelmeit, s rámutattak 
a támadó amerikai imperialisták és zsoldosaik vadáHatí kegyetlenke-' 
déscire.

A tordai kultúrotthon termét zsúfolásig megtöltötte a közönség, 
Viharosan zúgott végig a termen az amerikai imperialisták embertelen 
gaztetteivel szembeni felháborodás és tiltakozás. A kultúrotthon gárdá
ja ének, tánc és szavaló csoporija nagysikerű műsort adott elő.

Gerenden és Jurában szintén nagy hatást váltott ki a jól meg
szervezett és megrendezett, kultúrműsorral egybekötött előadás, a ko
reai nép szabadságharcáról. Gerenden a tordai Silica gyár szakmai 
iskolájának növendékei adtak kultúrműsort. Járában pedig az Állami 

Bank dolgozóinak kulturgárdája szerepeit nagy sikerrel.

Falusi iparosok 
a teflekth gazdaságban

A falu iparosai műhelyükkel 
és földjükkel együtt beléphet
nék a kollektív gazdaságba. Ha 
valamidly'ik iparosnak nincs 
földje, csak műhelye, akkor is 
befogadják. A közgyűlés meg
állapítja a gazdaság tagjai so
rában levő 'iparosok munkanor- 
máit, akik az elvégzett munka
napegységek után kapják járan
dóságaikat,

Az iparos családjának tagjai 
is dolgozhatnak a kollektív gaz-' 
daságban; őbít is éppen úgy 
fizetik, mint a gazdaság többi 
tagjait, vagyis az elvégzett 
munkanapegységek arányában.

Ha a közgyűlés véleménye 
szerint a kollektív gazdaságnak 
szüksége van iparosokra, pél
dául kovácsokra, szíjgyártókra, 
bognárokra, ácsokra, szabókra, 
csizmadiákra és másokra, és ha a 
gazdaság tagjai' között nincse
nek ilyen iparosok, akkoi' alkal
maznak megfelelő iparosokat. 
Az alkalmazott iparosok mun
káját a közgyűlésen meghatáro
zott bérösszeggel fizetik.

A TAGOSÍTÁSRÓL
A dolgozó parasztság nélkü

lözéseinek és nyomorának egyik 
ol ca az volt, hogy nem tudta 
okszerűen, gyümölcsözően meg
művelni apró, egymástól mesz- 
sza elterülő, parcellákra dara
bolt földjét.

A dolgozó parasztok földjeit, 
amelyek most már a kollektív 
gazdaság vagyonát képezik, ta
gosítás révén egyesítik.

Hogyan történik a tagosítás? 
A tagosítás úgy történik, hogy

.......    , .................. . ■ inu.j i„,h ii .........

OLVASSLNK!
BORISZ POLEVOJ:

Visszatérés
— OSZT K1ADASA —

Eoiisü Pőlevoj „Visszatérés11 
cimil elbeszélésében a frontról 
hazatérő sok-sokezer szovjet 
ember egyikének életéből mesél 
el egy epizódot.

Kázimov accUo^jasztó vissza
térése után félszegnek:, tájékozat- 
lannak érzi magát. Nem ismeri 
fel faluját, csalüdját is elvesz
tette. Az üzem sem a régi; újak 
a gépek, újak az emberek is. Az 
üzem fiatal munka ai azonban 
szívesen fogadják. A kommuniz
must építő uj szovjet generáció
hoz tartoznak ezek az ifjak, akik 
tudatában vannak, elődjeik érié
ként:. Kázimov az üzem uj mun
kájának láttán érzi, hogy elma
rad! a többitől. Az olvasztó
mester helyén egy atlétatcrmc!ü, 
liszfa INik ruhába öltözött fiatal
embert talált, aki egyáltalán 
r.'jn hasoniitolt egyik olyan ol- 
mji.ztomcstcrhez sem, aki.el 
annakidején Kázimov ágy üt t dol~ 
gozott. Inkább agy mérnökrj 
C).'.lnkezt- íftt, aki éppen csak be
iéit a műhelybe, hogy az olvasz
tást (Ikncrizzc.

Kázimov még nem tudja meg
érteni, hogy hél év alatt a szov
jet wiuká-'-ok módszerei és gon 
dolkodásmódja i’ sokat fejlődött. 
Benne még a régi ember él s nem 
tud. tőle clyan könnyen megsza
badulni, mmt Zorin, a pártszer
vezet bikára. De a pártszervezet 
és az üzemben dolgozó előtárnak 

eltávolítják a mesgyéket és ös
vényeket, melyek elválasztják 
a kollektív gazdaság tagjainak 
földjeit. Ilyenformán a föld 
egy vagy több nagy tagoț al
kot, amelyet a kollektív gazda
ság tagjai közösen művelnek 
meg.

A tagosításnak ezt a módját 
csak mt lehet alkalmazni, ahol 
a kollektív gazdaság tagjainak 
tulajdonában lévő földdarabok 
legnagyobb része egy helyen 
van, vagy nincs messze egy
mástól.

Általában azonban, amint 
tpdjuk, a földek apró sávokra 
daraboltam ossze-vișsza elszór
tan terülnek el. Hogyan tago- 
sitják ezeket a földeket?

Ezeket a földeket a követke
zőképpen tagosítják. Felmérik 
a kollektív gazdaságok tagjai
nak összes - földjeit, amelyek 
együttesen mesgyéstől, minde
nestől, mondjuk 150 hektárt 
tesznek ki. Hogy a kollektív 
gazdaság földje egy vagy leg
feljebb két tagban legyen, el
vesznek a község területéből 
159 hektárt egy tagban vagy 
két tagban. Ez a föld lesz a kol
lektív gazdaság közös vagyona, 
ezt a földet fogják a kollektív 
gazdaság tagjai közösen ‘meg
művelni.

Azok, akiknek földje azon a 
területen volt, amely a kollektív 
gazdaság közös vagyona lati, 

■ máshol kapnak ugyanolyan ki
terjedésű földet cserében.

segítségével lassan Kázimov is 
alkalmazkodik a.z uj helyzethez.

A felismerés arra ösztönzi Ká- 
zimovot, hogy minden erejével 
igyekezzék utolérni az ifjakat, az 
uj szovjet embereket, a jövő 
munkásait — a kommunizmus 
épiiőit, akik maguk jelölték W 
sajátmaguk számára az utat, s 
a szocialista társadalom felsőb'b- 
revdüsége segítette őket c, helyes 
irányba. Ezekben az uj emberei? 
be.u az elméleti tudás és gyekor, 
lat pompás összhangban fonódik 
össze. É-i Kázimov úgy jog hozzá 
a tanuláshoz^ mintha kezdő 
volna.

Hosszas, fáradhatatlan kísér-, 
létezés után uj módszert dolgos 
ki a kcm''ncejavitásra. Az ol- 
vrt ztds számára mér nem be- 
idegződött mozdulatok sorozatáé, 
hanem komoly, tt<rfonuini/o.i ala
pon nyugvó és a legapróbb rész
letekig áttanulmányozott b eh- 
nológiai folyamatot jelenti. 4 
ki’ériét sik'-’-ül. Kázimov uj ro- 
kordot állít fel a gyorsönlé.sbrn. 
A tudomány maffvai a hos'zn 
áz’?!: tcpa'zialatónak 
tahijába húztak. Neve ismé-t 
belekerül az újságba, trijrsífmó- 
nué-ről ismét beszél a rádió.

A szoeialisla társadalom gy<> 
zclrne a legérték? ebb tőke, 
az ember haládAsdé.rt t’itxüf 
harcban*
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Á kolozsvári Mezógazdaságtudományi Intézet 

uj szakembereket nevel

Színház — Mozi — Opera

Mezőgazdaságunk szocialista 
átalakításához ujtipusu, jól fel
készült mezőgazdasági szakem
berekre van szükség. Éneikül 
nem létezhet tudományos me
zőgazdaság. Éppen ezért a Ro
mán Munkáspárt és a kormány 
minden lehetőséget megtett a 
mezőgazdasági szakemberek nö
velésére, akik bevezették az ál- 

■ lami és kollektív gazdaságokba 
a mezőgazdasági termelés tudo
mányos módszerét.

Tények, számszerű adatok bi
zonyítják a mezőgazdasági 
szakoktatásban végbement ha
talmas fejlődést. 1944-ben mind
össze 17 mezőgazdasági szakis
kola volt az országban, 1507 ta
nulóval. 1948-ban már 45 isko
lánk volt, 4239 tanulóval, 1950- 
ben pedig - •<> Román Munkás
párti Központi Vezet őségének 
1949 március 3—5-i határozata és 
a kormány rendeled a tanügyi 
reform eredményeképpen már 
148 mezőgazdasági szakiskolánk 
van, 19 860 tanulóval. Ezenkívül 
hat; fakultásu mezőgazdaságtu
dományi intézet 3358 hallgató
val, egy kataszteri intézet 164 
hallgatóval.

A mezögazdaságtudomány 
minden ágában nagyot fejlő
dött iskolahálózatunk. Kertésze
ti és szőlészeti szakiskola 1944- 
ben 9 volt Ma 40 van 6590 ta
nulóval, egy kertészeti főiskola 
602 hallgatóval. Állattenyészté
si és állatorvosi középiskola 
1944-hcn mindössze 1 volt; 501 
tanulóval, 1950-ben 79 ilyen is
kolánk van 6590 tanulóval, vala
mint két állattenyésztési és két

S P O R T
KOLOZSVÁR. — Még egyet

len évben sem kisérte olyan 
nagy érdeklődés az országos 
női és férfi tornászbajnokságo
kat, -mint 1950-ben. Közel 6000 
néző előtt rendezték meg ezt a 
kétnapos versenyt, amelyen a
kolozsvári -Vasas női es a resi-
cai Vasas férfi csapatai szeré- Tóbiás Zsuzsa, Móni Olga, Far - 
peltek a legnagyobb sikerrel. A kas Erzsébet, Szabó Jolán, Blé- 
fóvárosi lapok részletes beszá- nyesi Margit és Hegedűs Erzsé-

A SZOVJETUNIÓ ÉS A NÉPI DEMOKRÁCIÁK SPORTJÁBÓL,

Budapesten csütörtökön délben 
ünnepélyes keretek között nyitoíJ- 
ták meg az Iparművésze'.! Mú
zeumban Sztálin elvtárs születés" 
napjának tiszteletére a „Szovjet 
sport útja” cimü küállítást. A ki
állítás bemutatja a szovjet sport 
fejlődőié’, amely 27 freskón és 
több mint 300 képen látható.

A Bolgár Népköztársaságban a 
sport a felszabadulás óta hatalmas 
ütemben fejlődik, 91.64 tes-nevelési 
és sportkollektiva van. közel 800

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé- 

kelt északnyugati szél továbbra fc> 
erősen felhős idő, többfelé újból 
havazás, a déli tartományokban 
esetleg havaseső. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen: nappal 
és éjszaka a fagypont körül lesz. 
Kolozsváron csütörtökön hajnalban 

ÚJDONSÁGOK!
Az utóbbi hetekben a következő könyvek jelentek meg:

A Román Munkáspárt Kiadó
F. Olcscsuk: A Nagy Októberi Szocinliato Forradalom 33-ik évfor

dulója.
’’*. ’■ A Szovjetunió Szociális',! iparosítása (Városi esti párt
tanfolyamok részére c. sorozat VIII-!k lecke).

Gh. Gheorghln > ej: Jelentés az orc.-.ág villamosításának tervéről 
a Román Munkáspárt Közpon'i Vezetőségének plenáris ülésén, 
1950 október 26-án

Állami Könyvkiadó:
V. Kovizsenko; Korea.

,,Orosz Könyv” Kiadó
A. Szakszc: Cducsok felé.

• * - A dolgozók anyagi é« kul'urAlis színvonalának emel
kedése a Szovjetunióban.

' Országos Szak’.zervc-rctl Tanács Kiadása:
Borisz Polevoj: ..Visszatérés”. 

If.lnsái»i Könyvkiadó:'
V. Kurocskln: A tilzbcnr-dzct!

Irodalmi Jlíivérzetl Kiadó:
eiifő András; Anikónál)’ felébred
Horváth István: Törik a parlagot

állatorvosi fakultásunk. A tan
ügyi reform után a fakultások 
száma általában 100 , százalék
kal, a hallgatók száma pedig 
334 százalékkal emelkedett

Ez a hatalmas fejlődés a sztá
lini nemzetiségi politika alap
ján valósult meg. Országunk
ban több mint, 20 nemzetiségi 
mezőgazdasági iskola van: ma
gyar, német, szerb. Többek kö
zött: 7 magyarnyelvű mezőgaz
dasági szakiskola, 5" állatte
nyésztési, 4 kertészeti, 2 mecha
nikai, stb. A tanügyi reform 
hozta létre a kolozsvári Mező- 
gazdaságtudómányi , Intézet, 
magyar tannyelvű karát is. A 
kolozsvári Mezőgazdaságtudo
mányi Intézetben ma már több 
mint ezer hallgató, sajátítja el 
a leghaladóbb mezőgazdaságtu
dományt és technikát.

Népköztársaságunk közép- és 
felsőfokú iskoládban a tanügyi 
reform eredményeképpen uj 
magatartás kristályosodott ki a 
káderképzés, a szakképesítés 
iránt. A jó káderképzés alapfel
tétele, hogy ne csupán elméleti 
szobatudósokat, hanem gyakor
lati szakembereket neveljen. 
Olyanokat, akik a forradalmi 
elméletet a gyakorlatban alkal
mazni tudják. Ezért fontos, 
hogy a tanulók és főiskolai 
hallgatók már most az iskolák
ban és főiskolákon szorosan 
egybekapcsolják az elméletet a 
gyakorlattal. -

A kolozsvári Mezőgazdaságtu
dományi Intézet a. gyakorlat 
számára képezi hallgatóit. Az 
órák számának mintegy 50 szá

A KOLOZSVÁRI VASAS NŐI TORNÁSZCSAPATA MEGÉR- 
-DEMELTEN NYERTE MEG AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOT

mólót adnak az országos tor
nászbajnokságokról. Kiemelik, 
hogy a kolozsvári Vasas fiatal 
erőkből álló nő: csapata 22 
ponttal előzte meg az aradi Va
sas csapatát, A nagy jövő előtt 
álló Vasas és Villamosmüvek 
női tornászcsapata Batiz Mária, 
Muntean Olga, Katona Ibolya,

ezer sportolóval, akik közül eddig 
90.000-en szerezték meg a; bolgár 
GTO jelvényt.

A Lengyel Köztársaságban a 
sport hatalmas fejlődésé! bizonyít
ja hogy jelenleg 2000 üzemi és 
4500 népi sportegyesületben mint
egy 600.000 dolgozó sportol. A kü
lönböző sportmegmozdulásokon a 
sportolók tízezrei vesznek részt. A 
közoktatásügyi -minisztérium külö
nös gondot fordít az iskolák és a 
fiatalság sportjának fejlesztésére.

0 fok, délben plusz 2 fok volt, a 
légnyomás 759 mm., gyengén emel
kedik.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, Ihogy LajosfÁvi tlsván 
71 éves korában, hosszas szenvedés 
után elhunyt Temetése . december
22-én.  pénteken délután 2 órakor 
lesz a ház 1,‘ongórdi temető nagyká- 
pclnájából. A gyászoló család. 

zaléka gyakorlati jellegű. Mind
azt, amit az elméleti órákon 
megtanulnak, a hallgatók a 
gyakorlatban is elvégzik. A ta- 
lajmüveléstani gyakorlati órá
kon például műtrágya és más, 
a nagyobb átlagtermést előse
gítő kísérleteket állítanak be a 
kísérleti telepen... A zöldség- 
termesztéstani gyakorlati órákon 
melegágyakat készítenek, hogy

- a gyakorlatban majd a korai 
hajtatással az év minden szaka- | 
szóban friss, egészséges zöld
séggel szolgálhassanak... A 
géptani. gyakorlati órákon meg
tanulnak traktort, vezetni és 
megismerkednek a iegmoder- j 
nebb mezőgazdasági fel szereié- I 
sekkel. A növénynemesitési | 
gyakorlati órákon az élenjáró 
szovjet növénynemesitők mód
szereit sajátítják el, hogy a mi- 
csurini biológia alapján olyan 
kultúrnövényeket termeszthes
senek, amelyek éghajlati kör
nyezeti viszonyaink között a 
legjobb terméseredményeket 
hozzák...

A hallgatók az egy-két hóna
pos nyári gyakorlataikat az in
tézet gazdaságában, és az állami 
gazdaságokban végzik. A tan
évben . tanulmányi körutakon 
vesznek részt országunk legfej
lettebb mezőgazdasági vidékein. 
Az intézet hallgatói közül mint
egy nyoleszázan a bukaresti 
mezőgazdasági kiállítást is 
meglátogatták, ahol sokat lát
tak, tanulták és tapasztaltak. A 
tanultakat a szocialista mező
gazdálkodás fejlesztésére hasz
nosítják majd. Csalányi Antal.

bet révén szerezte meg az or
szágos bajnokságot.

Ugyancsak szép sikerrel áll
ta meg helyét, Batiz Andrással 
az élen, a Vasas férfi tornász
csapata, míg a női H. osztályú 
egyéni versenyeken Tótpál Má
ria (Vasas) szerepelt- a legna
gyobb sikerrel.

DECEMBER 30. TISZTELETEKÉ 
:• ASZTALITENISZ VERSENYT 
RENDEZ A SOVROMBIZTOSITÓ

KOLOZSVÁR. — Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére meg
rendezett''sportversenyek után, or
szágszerte megkezdődtek az előké
születek sportolóink közölt Nép
köz- árvaságunk megalakulásának, 
december 30-i évfordulójára. Ko
lozsváron a SoVrombiztositó Pus- 
kín-utcai termében nagy asztali
tenisz vérsényt rendez: december 
30. tiszteletére, amelynek küzdel
mei már tegnap megkezdődtek. A 
döntő mérkjőlzésekre december 
28-án kerül sor.

MAXIM GORKIJ ÉS VÖRÖS 
CSILLAG MOZGÓK 

bemutatják december 23-tól az 
IDEGEN KIKÖTÖ 

cimü svéd premier filmet’.
Főszerepben: George Fant,
Adolf Jahr, Illona Wiesseknann 

és Stíg Jarrel. 
Előadások kezdete: 

Maxim Gorkij: 3 5, 7. 9-kor. 
Vörös Csillag: -4. 6, 8 órakor. 
Vasár- és ünnepnapokon matiné: 

'Maxim Gorkij: 11 órakor. 
Vörös Csillag- fél 12 órakor.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Abrud. Raionul Câmpeni. Dosar 
Nr. 75 -1950. PUBLICATIUNI. Ju
decătoria Populara Mixta Abrud, 
Raionul Câmpeni, aduce la cuno- 
s inta. ca s’a deschis procedura de 

.■arca mortii prezumato a di-- 
parutu’.ul Iasinschi lorii, fost'cu 
ultimul domiciliu in București Bu
levardul Domnitei Nr. 36, si. invita 
pe toti aceia caro au vre-o cuno- 
s'inta despre ’ocul unde s’ar af.a 
furnumitul sa anunțe aceasta Ju
decătorie, in termen do 30 de zJ’.e 
Dispărutul este originar din co
muna Jabianite. jtidetul Caras 
Scverin si cric născut; l3 data de 
22 Septemvrie 1838, Abrud, l0 13 
Decemvrie 1950. Judeca tor-scf; (ss) 
Gbcnrgho Jurca. Grefier: (îs) Ele
na Scarlet.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, december 24-én es-e 3 

órakor: Dohányon vett kapitány. 
(Jegyek sorozatszáma: 233.)
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, december 22-én este 8 
órakor: Elveszett levél. (Huszon
egyedszer).

Szombaton december 23-án este 
8 órakor: A nők iskolája. (Tizen
hatodszor.)

MOZI
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ide

gen kikötő. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor.

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR); A 
hazafi. II. rész. Előadások kezdete: 
3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

flPKŐHIKOETÉS
FINOM KIVITELŰ, modem kom

binált szobabútor eladó. Széni pé-' 
’.eri-u ca 1. — ELADÓ hármas ab- 
lakfüggöny asztalterítő, összekötő 
pei'zsa&zónyeg, női slnadrág. Józsa 
Bó’a-u ca 20. EGY pickup eladó. 
Cuza Voda (Postaker'.)-utca 6. ajtó 
2, 2—4-ig. — EBÉDLŐ, modem 
háló eiadó. Doná;-ut 7, délután 4- 
től. — KOMBINÁLT . szobabútor 
eladó. Marasesti-utoa 42, ajtó 12- 
— RÁDIÓ és varrógép eladó. Ho- 
rea_ut 80, II. emelet ajtó 16. — 
ELADÓ vas Dánie^-kályha. FcJ- 
iegvári-ut 20. — RADIÖ. pickup, 
kombinált szekrény, kanapé-röká" 
mié eiadó. Monos;ori-ut ‘91, hátul 
az udvarban. — KOMBINÁLT 
szoba. cLiófurniros, kétszemélyes 
rökámierrel azonnal eladó. Dávid 
Fcrenc-u.’ca 15. — UJ, modern
kombinált szekrény eladó. Budai 
Nagy Antal-utca 17. Gherman asz
talos. — RÁDIÓ jó állapotban el
adó. Mátyás királyu-ba 2, Varga 
szabóság. — IRHABUNDA közép
terme re eladó. Dózsa György-utca 
7, I. emelet, 6. — ELADÓ komtö- 
néöt szobabútor, perzsasfeőnyegek, 
különböző bútorok, festmények, 
gázkályha, dísztárgyak. Apáczai 
Cseri Jáncs-uzca 27, földszint. — 
ELADÓ siléc, egész hegedű, citera, 
gyermekbakancsok, vekkeróra. Mé- 
hes-u ca 59. ajtó 3. —' RÁDIÓ
3+2 eladó. Mikes-utca 9. ajtó 6. — 
HOSSZÚ férfi bőrkabát eladó. 
Horea~ut 36. I. emelet, 6, — EL
ADÓ , Tel e tünkön pickupos rádió. 
Cnisan-utca 2, ajtó 3, esüe 6-tól. — 
KOMBINÁLT' bútor, <rádiói/.perK 
zsaszőnyegek kifog! s'a’an állapot
ban eladók. Görög'temp'.om-utoa 39. 
délután 2—6-ig. ELADÓ jókar
ban lévő kombinált- bútor. Érdek
lődni Széchenyi-óér 44. I. emelet, 
ajtó 5. — ELADÓ süllyeszt ős Sin- 
ger varrógép. Megtekin. íhető dél
után 4-től. Xenopol-utca 18. — EL
ADÓ varázsszemes, 4+2 Lorens 
iádió. Földész-utca 36. Oltyán. — 
ÉLADÓK: anük íróasztal, kis ko
mód, vitrin, ebédlőkredenc, nagy 

, ruhásszekrény liliputi száiongarni- 
.tura. ágy. összecsukható . vaságy. 
Május 1-utca 17. — KOMBINÁLT 
szoba, konyha, perzsaszőnyegek, 
egylovas stráfszekér eladó. Boldog" 
u‘ca 15, földszint 2. — NYAKKEN
DŐK, visszamaradt szép selyem
áruk kaphatók. Megtekinthető 
Nyakkendő-szálon. December 30- 
utca 12. udvarban- — ELVESZETT 
folyó hó 20-án. szerdán a posta
épületben barna irattárca fontos 
iratokkal. Kérem a megtalálót, ju
talom ellenében Vörös Hadsereg" 
útja 71 szám alá eljüt+lni. — 
DÍSZTÁRGYAK, festmények, bú
torok. bársony függönyök, edé
nyek csillárok eladók- Megtekint
hető minden délután 3—7-ig Tor- 
dai-ut 30. II. emelet. — ELADÓ 
ké 'személyes rökámié kárpitos 
munkával, szövettel együtt. Do
hány-utca 4.

Elveszeti
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute $i posesorii lor Io 
declară nule de drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

FOSZTŐ ANDREI Cluj', Strada 
Nitajului Nr. 27. Bulelin dc in- 
scrierc Nr. 19005. elibera! de Mi
liția Cluj.

MTL. BUGA IOAN Supurul de 
ies. Raionul Cărei, Legitimație spe
ciale, eliberat dc catra .fost a Mi- 
’i'.’a Znlau. jiid Salaj in anul 
ltb’9

ABRAHAM ELENA Cluj, fltri 
Budai Nagy Antal Ni; 52, Buletinul 
do identitate Nr. 011413, eliberat 
de Mii:1 ia Cluj, 1949. Cartela de 

membrii „Victoria”. Nr. 3207. ____

„MUNKÁS” MOZGÓ: Kubám 
kozákok. Előadások kezdete; 3 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. Következő mű
sor: „Nejsztovij romboló külde
tése.’’

„CAPITOL” MOZGÓ: A posta
mester. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: A posta
mester. Előadások kezdete: 4, 6. 8 
és 10 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ; Ide
gen kikötő. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Hiradö — 
Jchana-sziget — A földrengés — 
Matei Kozokov — Korcsolyázók — 
Az örömdal, Színes.

DRAGICI VALENTINA, carnet 
de student Nr. 285. eliberat de 
Universi;atea ..Victor Babes” Cluj.

DR. DÁVID ELISABETA Cluj, 
Str. Anonymus Nr. 2, bonul de 
primire Nr. 2359 din 9 Iunie 1950, 
eliberat de ICS Consignația Cluj.

STANGA TIBERIU Cluj, Piața 
Malinovski Nr. 18. Buletin de iden
titate Nr. 052057, eliberat de Miili; 
tia Cluj, 1950.

VALEA ELISABETA Cluj, Str. 
Balzac Nr. 12. Diploma provizorie 
de ’ínva-atoare, eliberat in anul 
școlar 1947—48 de catra Școala 
Pedagogica. ,

DADA VALÉRIA Cluj, Strada 
Moților Nr. 76 Carnet de Student, 
eliberat de Fac, Stiinta Naiiurale 
anul I. al Universitari Babes Cluj.

JAKOBOVICI LEONTIN Cluj, 
Str Caragiale Nr. 3, Buletin de în
scriere Nr. 19.136—1947, eliberat de 
Politia Cluj. Extras de naștere pe 
numele Jako’oovici Desideriu si 
Carnet de membru la UFDR.

DANCSÖ ELEMÉR Cluj. Strada 
Pietroasa Nr. 22, Buledn de în
scriere la Bir„ Pop. Nr. 111.804— 
1950, elibera! de Miliția Cluj.

POLIȚA DE ASIGURARE Nr. 
1500129. emis de Prima Ardeleana 
la data de 30 No'emvrie 1930 pe 
numele Născu Valéria.

FABRICA DE BERE „înainte” 
Cluj, Str. Manastur 2—6. Carnetul 
de Cecuri limitate Nr. 43587. .seria
T. 1721/40,’ emise, de Banca; IRPR 
Cluj in valoare de Lei 1GÓOOO.-—, 
ramanand un disponibil neiidlizat 
in suma Lei 66.592, t precum si ce
curile neintrebuin.’ate.,

IMRE BÉLA Cluj, Str. Hasdeu 
Nr. 104 Buletin de înscriere la 
Bir Pop. Nr. 23.491—1948. eliberat 
de Miliția Cluj. ;

RP.R. Dos. C. Ni, 662—1951). — 
EXTRAS. Judecătoria populara ’ 
lara, Raionul Turda, prin aceasta 
aduce la cunoștința tuturor iâte- 
resatilor ca: Kasza Ecaterina nast. 
Asztalos domiciliata in comuna 
Liteni de sus. Raionul Turda, a 
inain! at o . cerere acestei instanté, 
prin care solicita declararea mortii 
prezumata a satului sau Kasza I°*  
sif lui Mai’ in si Varvara, fost 
locuitor in comuna Liteni de sus, 
născut in 1 Martie 1913. care a 
dispăru)! 1943 in luptele ce.ui de 
al doilea război mondial. In ur
mare Judecătoria populara lara, 
invita pe toti cei interesați ca ta 
termenul prevăzut de lege sa-si 
înainteze obiec iunile întrucât ast
fel instanța va da curs cererei. 
Iara la 15 Decemvrie 1950. Jude
cător: (ss) Pavel Onofrei. Grefier: 
(ss) Ștefan Kacsir.

RÉZ GYÖRGY 
virágüzlete

Molotov-utca 4 szám alól a 
Ghcorg’ne Baritiu (Malomi-utca 

12 szám alá költözött.

DIÓTÖRÉSRE
nőket ideiglenesen azonnal al
kalmazunk. Jelentkezés Vita” 
dulci szövetkezet, Szabadság" 
tér 30. (Capitol mozi udvarán)'

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6., TI- 
emelet. Telefon; 15—35. —• Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos*.  
„Petőfi" Lap. és Könyvkiadó RT-

„Zorile” Intrcp. Poligrafică «le Stat, Cluj, Str. Urassal No. T- -Taxarea în nnmerar pl&tHft conf. aprobării Nr. 225.404 din 19W"


